

Вечером в школе

В тот вечер, наевшись до отвала плова, пацорей, пирогов, блинчиков, расходилась малаховская малышня по домам. А за дверьми их сорок седьмой средней школы, казалось, еще обитает, звучит эхо музыки, песен, танцевальной чететки. Эхо праздничного вечера, которым ребята начальных классов отметили 66-ю годовщину образования Союза ССР.

Школьники все приготовили сами. Громяхая стремянка, наряжали аж до потолка большущий актовый зал, устанавливали гербы всех республик нашей страны, а еще — разучивали национальные песни, танцы, музыкальные мелодии. Сами же малыши приготовили разнообразные и наивкуснейшие яства по рецептам белорусской, украин-

ской, русской, кавказской кухни. Чуть-чуть только помогли мамы да еще педагоги. Кстати, педагоги и родители стали основными зрителями праздничного представления. И неизвестно еще, кто больше волновался. И только когда перешли к плову и чаю, волнений вроде поуявились.

Наш внештатный фотокорреспондент запечатлел только три коротких мгновения праздника: мужская часть группы, представляющая Российскую Федерацию, экспромтом, с листа, исполняет одну из старинных песен россиян; веселый дудочник из третьего «а» Максим Пьянов наигрывает украинскую народную мелодию.

М. МИХАЛЕВ.

Фото О. Пучкова.



«Нам бы солнышка!»

Второго января в тепличном комбинате «Пойма» колхоза имени Дзержинского началась посадка огурцов.

Хорошую рассаду вырастило звено Валентины Дмитриевны Самохваловой, в котором трудятся опытные овощеводы, — рассказывает управляющая отделением Екатерина Андреевна Жаренкова, — растения крепенькие, с развитой корневой системой. Удалась рассада и в звене Анны Новиковой, а ведь девчата растили ее впервые.

Всего девять дней отведено овощеводам комбината на посадку, а выполнить ее надо на шестнадцати гектарах.

К страде приступили дружно, с хорошим настроением. Так что с посадкой в срок уложимся и с уходом за растениями не подведем, — продолжает Екатерина Андреевна. — Радуется, что энергетическая служба выдерживает оптимальный температурный режим. Нам бы теперь солнечного света побольше, и тогда в половине февраля пригласим на праздник первого огурца.

Р. СТЕПНОВА.

НАШИМ ВЕРНЫМ ПОМОЩНИКАМ

В. Виноградов и Э. Зеленина, Г. Артемов и А. Михайлов, А. Боголепова, В. Мелешенко, В. Осипова, Д. Сидютин, П. Шерстнев: внимательному читателю вряд ли нужно объяснять, кто эти люди, он понял, о ком речь.

И ничего в том удивительного, поскольку нет, пожалуй, номера «Люберецкой правды», чтобы в нем не публиковались заметка, репортаж, корреспонденция, статья или очерк одного, а то и нескольких авторов, названных выше. Все они внештатники, наши верные помощники, очень преданные газете. Скажу откровенно: без них сотрудникам редакции пришлось бы весьма и весьма туго; и в том, что ваша, читатели, районка становится интересней, растут ее авторитет и тираж, есть немалая заслуга этих бескорыстных людей.

За активную работу в 1988 году, большую помощь редакции в подготовке и организации материалов, проведении культурно-массовых мероприятий перечисленные авторы отмечены денежными премиями. Поздравляем и желаем впредь такого же острого, интересного пера!

В. ПЕРЧУК.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 7 января 1989 г.

№ 4 (14922)

Цена 3 коп.

С ДОМАШНИМ УЮТОМ

Чисто, красиво и тепло в детских яслях № 31 Люберецкого коврового комбината. Белоснежные кровати, заботливо выращенные комнатные цветы, мебель, игрушки, изящные ковры, молодые добродетельные воспитательницы и няни — все напоминает домашний уют.

Как приятно для матери, что ее ребенок в надежной обстановке. А у нас основной контингент рабочих — женщины. И от мысли, что ребенку хорошо, мать может спокойно и уверенно работать.

Коллектив яслей № 31 за последние годы неоднократно занимал классные места в соревновании среди дошкольных учреждений. Ясли качественно отремонтированы силами строителей комбината. В течение двух недель было изготовлено оборудование по чертежам

воспитателей. Во время ремонта к строителям активно подключались специалисты паросилового цеха.

Программа предусматривает физическое, нравственно-трудовое и эстетическое воспитание в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей. Заслуживает одобрения инициатива воспитательского состава и врачей Котельниковской поликлиники по оздоровлению малышей. С сентября производили профилактическое лечение ребят двух групп. Средняя посещаемость в группах стала 19-20 из двадцати по списку, в то время как до оздоровления она была 10-12 в месяц.

Е. ТАРАСЕНКО,
член профкома комбината.

Новости

Создан штаб

Состоялось заседание городского клуба бывших воинов-интернационалистов «Афганец». Членом штаба этого клуба. В него вошли Юлия Струкова, Михаил Набокин, Юрий Ермаков, Игорь Захаров, Юрий Елифанов и Олег Волынкин. Было решено утвердить должность освобожденного председателя совета. Его избранием ребята займутся позже.

«Афганец» решил обратиться к жителям района с листовкой-призывом помнить о погибших.

Г. ОВСЯННИКОВ.

Для взрослых и малышей

По улице Кирова в Люберецах, в здании кафе «Славянка» открылся кооперативный видеосалон. Репертуар нового салона учитывает интересы посетителей всех возрастов: взрослые могут посмотреть фильмы классических жанров кинематографа, а юные люберецкие — работы отечественных и зарубежных мультипликаторов.

Наш корр.

Станет парк заказником

Московское областное управление лесного хозяйства санкционировало переход Томиллинского лесопарка в разряд ландшафтных заказников местного значения.

Переход этот должен осуществляться в нынешнем году, он будет способствовать дальнейшему воспроизводству флоры и фауны Подмосковья. Сейчас в парке увеличена численность диких кабанов, зайцев, отмечено появление редких для нашей зоны птиц.

М. КОНОХОВ.

Статья под таким заголовком помещена в «Люберецкой правде» 16 ноября 1988 года. В ней говорилось об ограниченном количестве товаров в праздничных наборах продуктов. Как сообщил директор Люберецкого продторга Е. А. Валишев, публикация послужила поводом для обсуждения на совещании работников торгова и для письма в Главное управление торговли Мособлсполкома с про-

Газета выступила. Что сделано?

«Что в заказе?»

сьюбой расширить ассортимент товаров для обслуживания инвалидов Великой Отечественной войны в канун праздников.

В ответе приводится перечень продуктов, которые отпускались инва-

лидам к 7 ноября 1988 года. Это: птица, колбаса полукопченая, консервы мясные, молочные и из лосося, фасованное животное масло, сыр, майонез, печенье трески, шпроты, крап ястычная,

зеленый горошек, томаты и огурцы маринованные, лососевые соленые, фрукты. Магазины торгова обслужено 3200 инвалидов войны.

В целях дальнейшего улучшения обслуживания инвалидов Великой Отечественной войны продторг планирует организовать в ближайшее время отдел заказов в магазине № 6 по адресу: Люберецы, Октябрьский проспект, 250.

Реплика

У ПОПА БЫЛА СОБАКА

Ответ на выступление газеты «Телефонный кабель или волокита!» и комментарий к нему

Статья начальника Люберецкой городской телефонной станции И. Юрчикова была опубликована в «Люберецкой правде» 17 декабря 1988 года.

Во второй половине статьи речь шла о волоките со строительством ряда АТС в Люберецах, в частности, на улице Южной. В данном случае волокита тянется с мая 1987 года.

Чтобы напомнить читателям, воспроизведем из статьи один абзац:

«Заказчиком по строительству здания АТС на 10 тысяч номеров на улице Южной определен комбинат производственных предприятий Главнефтегазпромстроя. Лишь год спустя после принятия решения он направил письмо на отвод земельного участка в Моссовет. Оттуда оно отправлено в ГлавАПУ, где находится без движения с 20 июля 1988 года. Руководство КПП не

принимает никаких мер, чтобы сдвинуть дело с мертвой точки. Директор комбината А. А. Коробченко пустил его на самотек».

И вот через три дня после публикации, 20 декабря, А. А. Коробченко подписывает ответ в газете.

«Удивительно быстро приняты меры», — подумали мы, взглянув на первые строки, где говорится, по поводу чего отвечает директор КПП.

Но... обожглись. Что же сочинил А. А. Коробченко!

А то самое, что напечатано в газете. Только расшифровал номер решения исполкома горсовета, назвал точную дату — 12 мая 1987 года, номер своего письма от 14 июля 1988 года (спохватились!) на имя зампреда исполкома Моссовета Ю. А. Шилобрева. «Исполком

Моссовета направил письмо в ГлавАПУ на рассмотрение. До настоящего времени ответ на свой запрос комбинат не получил».

В общем, у попа была собака... В заключение еще две строки: «Сообщаем также, что вопрос финансирования проектно-изыскательских работ и строительства АТС не решен».

Огромнейшее Вам спасибо, Александр Алексеевич, за эту информацию! А то ведь в газете по поводу финансирования не сказано ни слова. Но теперь люберецкие граждане, мечтающие о телефоне, будут и на этот счет осведомлены.

Спрашивается, зачем утруждал себя уважаемый директор переписывать то, что общественности известно уже полтора года, и выдавать это как ответ о принятых мерах! Вот вам классический образец бюрокра-

тизма. Волокита как была, так и осталась. И все больше порождается. Интересно, кем. А. А. Коробченко считает редакционный коллектив и читателей! Ему говорят, что он пустил дело на самотек, а он в расчете на наивность утверждает, что на его письмо нет ответа.

Может, никогда и не будет! Вдруг какая-нибудь девица из ГлавАПУ заложила его в такой долгий ящик, что не прикоснется к нему до конца света. А Вы все будете надеяться... Под лежачий камень вода, как известно, не течет.

Не объяснения нужны, а конкретное выполнение решения исполкома горсовета. И не тяните волынку. Обратного хода все равно не будет. АТС останется на ваших плечах.

Ответ комментировал
П. БИЦУКОВ.

● Готовимся к выборам

СКОЛЬКО СТОИТ ВЫБРАТЬ ДЕПУТАТА

Мы как-то редко задумываемся над тем, во что обходится отправление государственной власти во всех ее больших и малых проявлениях. А что можно сказать о такой кампании в масштабах страны, как выборы народных депутатов СССР, назначенные на 26 марта будущего года? Каково их финансовое обеспечение, на что пойдут средства?

СРАЗУ СКАЖУ: денег на предвыборную кампанию отпущено значительно больше той суммы, которой сумели обойтись в прошлые выборы в Верховный Совет СССР в 1984 году. Ведь масштабы выросли: вместо полтора тысяч депутатов предстоит избрать 2250. А кандидатов в депутаты будет еще больше. Откуда же средства?

Обратите внимание на статью 12 Закона о выборах народных депутатов СССР, — говорит руководитель финансовой службы Центральной избирательной комиссии, заведующий сектором Президиума Верховного Совета СССР П. Технеряднов. — Там сказано, что расходы, связанные с подготовкой и проведением выборов, производятся за счет государства.

— Раньше было не так? — И раньше использовали бюджетные средства. Однако часть затрат брали на себя партийные органы, предприятия и организации. Сейчас же, в пору становления хозрасчета, каждая копейка должна быть на счету у трудовых коллективов. Поэтому и средства отпущены из госбюджета.

— Сколько же? — 156 миллионов 470 тысяч рублей. Центральная избирательная комиссия утвердила смету расходов. Средства распределены по союзным республикам, и Президиумам Верховных Советов республик в свою очередь нужно будет довести их до всех окружных избирательных комиссий. Понятно, что доли республик неодинаковы. Ведь учтены и численность населения, и размеры территорий. Местные финансовые органы, выступающие в роли кредиторов, призваны следить за исполнением сметных расписаний. Это только на первый взгляд кажется, что денег много. Затрат также хватает.

Большая доля средств предназначена на типографскую продукцию. Надо будет отпечатать десятки миллионов избирательных бюллетеней, различных афиш, рекламных листовок с изложением биографий кандидатов в народные депутаты. И это при том, что Президиум Верховного Совета СССР уже с нынешнего лета взял на себя расходы по обеспечению бумагой.

На что еще запланированы траты? На зарплату. В нынешней предвыборной кампании предусмотрен такой порядок представительства в избирательных комиссиях: один из членов участковой на месяц освобождается от работы. А окружной комиссии дано право на три месяца освобождать кого-либо из своих членов. Зарплата же должна быть сохранена.

Нас ждет необычная избирательная кампания. И первой ласточкой реформы избирательной системы станет самостоятельность кандидатов, а уж избиратели вправе рассудить, чья программа более реалистична и действительна. Тайна отдачи голоса должна быть обеспечена не просто декларативно, но и организационно. Нужны кабинеты, а то ведь как бывало раньше: бери бюллетень и чуть ли не шагом марш к урне, даже фамилию избранныка прочесть не успеваешь.

Вот почему немалые средства предусмотрены для изготовления кабин, ящиков и другого оборудования. А если учесть, что избирательных участков будет 178752, то на местах пора бы уже размещать заказы.

Понятно, что к проведению избирательной кампании будут привлечены десятки тысяч активистов, и им интересно знать, на что может рассчитывать участковая избирательная комиссия. Подход здесь дифференцированный, ведь участки не равновелики, одному потребуется больше средств — другому меньше. Потолок нормы — до 600 рублей. Думается, вполне достаточно. Ведь что касается выделения помещений, оборудования, то их согласно закону должны предоставить предприятия, учреждения и организации, государственные и общественные органы. А уж транспортные, канцелярские и прочие технические затраты предстоит оплачивать из кармана комиссии.

Кстати, пора сказать и об обеспечении кандидатов в народные депутаты. Из сообщений зарубежной и нашей печати мы достаточно слышали о тех баснословных суммах, что необходимы для участия в предвыборной борьбе на Западе. Нет денег — не начинай избирательный марафон. В нашей же кампании, как предусмотрено Законом, кандидаты в народные депутаты СССР и избиратели не несут расходов. Может, быть, их вообще не должно быть? Отпечатали тексты биографий с отгисками фотографий — вот и вся реклама. Однако демократическое содержание весенних выборов требует самого активного участия кандидатов в подготовке общественного мнения в свою пользу. В президиумах чинных собраний уже не отсидишься. Надо ездить по округу, прилюдно защищать свою платформу, вникать в нужды людей на местах. В общем, агитировать. Если кто-то из городских выдвиженцев может ограничиться проездными талонами, то для кандидатов в северных и сибирских регионах, где избирательные округа побольше южных областей, траты на проезд предстоят немалые.

Что ж, и на это выделены средства. Кандидаты в депутаты после регистрации на месяц освобождаются от работы, им компенсируется средний заработок, а также оплачиваются поездки по округам. Вся статья этих расходов в сумме более двух миллионов рублей рассчитана примерно на четыре тысячи кандидатов. Прикинуть, так и получится: не меньше двух в округе. Ну а вдруг где-то не хватит лимитов — на этот случай у Центральной избирательной комиссии есть резерв средств.

К слову, и Центральная избирательная комиссия работает согласно смете, чем мы до эпохи гласности как-то и не интересовались. Однако принцип «за все надо платить» распространяется на все самые высокие учреждения. Так, например, за аренду Дома советов комиссия платит его хозяину, ВЦСПС, десятки тысяч рублей...

В. ХАТУНЦЕВ.
(«Правда» за 29 декабря 1988 года).

Вести из парторганизаций СЛОВО СЕКРЕТАРЯ

Территориальная парторганизация при Томилинском поссовете одна из самых работоспособных. Коммунисты с большим воодушевлением встретили известие о том, что секретарь партбюро Т. И. Мерцалова на отчетно-выборной конференции городской парторганизации избрана членом ГК КПСС.

Хочу добавить от себя, что это человек, который действительно достоин быть в первых рядах. Стиль ее взаимоотношений с людьми, жителями поселка отличается чуткостью. Приведу конкретный пример. Моя сестра, инвалид первой группы М.И. Андреева, прикована к постели. Секретарь не раз бывала у нее, помогла с решением очень важной насущной задачи.

Дом Т. И. Мерцаловой всегда открыт для всех, кому трудно или случилось несчастье. Думаю, что она обладает лучшими качествами коммуниста. Кто, как не ветераны — члены партии, должны проявлять милосердие и внимание к жителям поселка. Большое спасибо за это!

Г. АНДРЕЕВ.
п. Томилино.

ТРАГИЧЕСКИЕ события в Армении не оставили никого равнодушными. Вся страна оказывает помощь пострадавшим. В братскую республику идут медикаменты, промышленные товары, строительная техника, топливо. Трудящиеся перечисляют деньги на счет № 700412.

Не остались в стороне и студенты Московского института физкультуры. На второй день после землетрясения в МОГИФКе состоялся митинг, на котором было принято решение направить в Армению добровольцев. Желающих поехать на раскопки завалов вышло немало. Ректору А. Н. Воробьеву и секретарю комитета ВЛКСМ Алексею Максимова пришлось выбирать. Набрали группу из 16 человек. Все они служили в армии, причем трое — в Афганистане.

Весь этот день ушел на экипировку добровольцев. Надо было найти орудия труда (ломы, лопаты), палатки, сухой паек. А уже 10 декабря спасательно-альпинистский отряд прибыл в Ленинанкан. В него вошли также студенты МВТУ им. Баумана, Московского института культуры — всего 86 человек. Работали две недели — с 10 по 23 декабря.

— Первое впечатление было более чем удручающим, — рассказывает командир отряда Сергей Жуков. — Среди груды развалин возвышались несколько чудом уцелевших пятиэтажек «хрущевского типа». Бродили изможденные, убитые горем люди, которые искали своих родственников.

Трудно переоценить в этих условиях помощь добровольцев. Но в штабе, созданном при исполнении горсовета Ленинанкана, отряд московских спасателей вначале просто проигнорировали. С трудом Сергей Жуков и его товарищи добились, чтобы им указали место работы.

Первым объектом раскопок стал девятиэтажный дом. Бывший. Потому что теперь

от него осталось два этажа.

— Три дня подряд мы работали в две смены, по 12 часов каждая, — рассказывает другой член отряда — Сергей Степанов. — В свободное время могли только поспать и подготовиться к новому трудовому дню.

Оставшиеся полторы недели работали уже в три смены. Спали в палатках, ко-

рая ценности. Это приводило к неразберихе, мешало работе.

Армянская трагедия вскрыла немало недостатков. Один из них — плохая оснащенность инструментами наших спасателей. Рядом с советскими ребятами работали добровольцы из Израиля.

— Все спасательные работы иностранцы продумали

Глазами очевидцев

В Институте физкультуры состоялась встреча с членами отряда спасателей, вернувшимися из Армении.

торые к утру промокали насквозь. Было тяжело, но никто не жаловался.

— Живых людей нам удалось извлечь, к сожалению, немного, — рассказывает Алексей Ромашов. — Но уже то, что спасли несколько человек — большая радость.

Студенты вспоминают, как долго они искали в развалинах дома одну женщину. Родственники указывали приблизительно место, где была ее квартира. Спасатели привели собак — те оказались бессильны. Наконец, разгребли те самые обломки, под которыми была погребена жительница. Она лежала на лестничном пролете. Всего несколько ступенек оставалось преодолеть, чтобы выбежать на улицу... К счастью, женщина оказалась жива.

Участников встречи интересовало: как помогают спасателям местные жители.

— Многие действительно старались помочь нам, — говорит Николай Камышко. — Некоторые просто мешали: пытались сами, без помощи спасателей разбирать развалины, рылись в вещах, выби-

до мелочей, — рассказывает Сергей Степанов. — Они имели самое современное оборудование, например, прибор, который улавливает звук сердцебиения на расстоянии нескольких метров. Кроме того, у израильских спасателей было соответствующее обмундирование, хорошо обученные собаки. Все это очень помогло в их работе. А ребята из московских вузов были вооружены ломом и лопатой.

Оказав помощь братскому армянскому народу, студенты вернулись домой, опять принялись за учебу. Они с честью выполнили свой долг: перенесли лишения, порой даже рисковали жизнью. И сейчас им становится не по себе, когда находятся некоторые люди, которые ехидно спрашивают: — Ну, и много вам заплатили за это?

Горько и обидно слышать такое студентам-добровольцам, которые поступали по велению собственной совести.

Д. ВОКОВ,
наш внешт. корр.

● Сегодня учеба, завтра — строй

Когда «бой» без интереса

Все чаще и громче заходит разговор о качестве воспитания молодежи в духе патриотизма и интернационализма. Очевидно, тема актуальная, ибо не представляется творец и создатель будущего человеком бездуховным, равнодушным к заботам родной страны, безразличным к делам и бедам разных народов. Определенную роль в формировании у юношества мировоззрения защитника интересов Родины, интернационалиста, труженника выполняют военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок». Немало бывших их участников позже отличились в ратном труде, например, при оказании помощи афганскому народу, стали командирами в различных родах войск. А как сейчас! Какое положение занимают игры! На вопросы корреспондента ответил командующий «Зарницей» и «Орленком» полковник в отставке Ф. М. Еровой.

— Федор Максимович, расскажите, пожалуйста, кратко об итогах уходящего года.

— Провели ряд соревнований, в том числе районные, в которых победила команда школы № 44. Она выступила в областных играх «Зарница». Хотя опыт небольшой, все же показала, я считаю, хороший результат, заняв шестое место. В будущем, надеюсь, попадем в призеры. Но большие соревнования надо рассматривать как смотр, как отражение хорошего уровня и широкой массовости в районе «Зарницы» или «Орленка». Лучшее поставлено дело в школах №№ 5, 30, 35, 42, 44 и 55. Они постоянно держат связь со штабом игр, организуют сами соревнова-

ния военно-прикладного характера. Военруки, учителя физкультуры, организаторы внеклассной работы и учащиеся проявляют инициативу. Например, военрук Ю. П. Ильин из школы № 5 всегда заранее позаботится о формировании юнармейских подразделений, проведении отчетов в них, планировании на год, подготовке необходимых документов. Здесь и директор школы и педагогический коллектив болеют душой за военно-патриотическое воспитание. Конечно, в каждой школе свои особенности. Например, в 35-й заметная роль и ветеранов Авиации дальнего действия и воинов-интернационалистов. Но несмотря на разнообразие, для перечисленных шести школ общее сходство — неизменное направление на улучшение военно-патриотического воспитания учащихся.

— Иногда слышишь, как ребята и даже учителя высказываются, что, мол, «Зарница» устарела, потеряла значение...

— Не могу согласиться. Не отпала необходимость охранять рубежи нашей Родины, а тут нужны воины, хорошо, всесторонне подготовленные. Не только «Зарницу» и «Орленка» надо развивать, но и другие средства воспитания будущих воинов. То есть, делать содержательнее, целенаправленнее, насыщеннее. Почему порой у ребят нет интереса к играм? Да потому, что организуют их люди без искры, как говорится...

Зачесть не могут ребят. Какая же это военно-спортивная игра, если норовят провести ее лекционным методом, не выходя из класса? Душно в них юнармейцам. У них на простор душа прорывается.

Беседу вел
Д. МИТИН.



Доверие

Начальника отдела Лыткаринского завода оптического стекла С. П. Белоусова в ходе отчетно-выборной кампании избрали членом парткома. Высокое доверие было оказано пропагандисту системы политической учебы. Сергей Петрович — один из настоящих бойцов идеологического фронта, обладает эрудицией, способностью аргументировать свою точку зрения. Свое партийное поручение выполняет уже в течение 10 лет. Занимается в университете марксизма-ленинизма и полученные там знания применяет в своем подразделении. Основное внимание на занятиях уделяется экономическим вопросам, хозрасчету.

На снимке: пропагандист С. П. Белоусов.

Фото Е. Лугового.

ЛЮБЕРЦЫ — ПЕКИН, или Как я стал экскурсоводом

СРЕДИ событий ушедшего года, пожалуй, самое впечатляющее для меня — поездка в Китай, где проводилась выставка «Дни советской науки и техники в КНР». Выставка была многоотраслевой, состояла из девяти разделов, экспонировалось более двух тысяч научно-технических решений.

Содержательностью и предельной информативностью отличался раздел «Энергетика». В него же была включена экспозиция Министерства угольной промышленности СССР, состоящая из 27 экспонатов: натурные образцы, действующие модели, аппараты. Большинство из них своим технико-экономическим параметрам совершеннее зарубежных аналогов, а такие разработки, как технология противосточной сепарации с использованием аппарата КНС, трехпродуктовый циклон для обогащения мелких классов угля и гетерополярный реагент, используемый при флотации шлама, за рубежом не имеют аналогов.

Было приятно, что новинки, созданные советскими инженерами, привлекают внимание, и мы с М. И. Митрофановым, заведующим лабораторией ИГД имени А. А. Скопинского, с удовольствием отвечали на многочисленные вопросы посетителей, которых было сто тысяч.

В беседах затрагивались как общие вопросы, например, о социально-экономическом развитии нашей страны, так и конкретные, связанные с механизацией производственных

процессов, горно-геологическими условиями, техникой безопасности, охраной окружающей среды.

На выставке побывали специалисты из Пекина, Нанкина, Шанхая, Фушуня, Чонгина, Чанчжоу. Билеты распространялись по организациям. Приходили также рабочие, студенты, школьники. По просьбе директора пекинской средней школы № 26 и классного руководителя мы организовали для тридцати выпускников специальную экскурсию. Накануне школьникам предложили подготовить рисунки на тему: «Что вы знаете о достижениях науки и техники в СССР?». Проведен их конкурс. Всем тридцати юным гостям вручены памятные сувениры, а победителям конкурса (их оказалось семь) — призы. Рисунки демонстрировались в виводном зале выставки. Они привезены в Советский Союз и будут показаны в Доме дружбы народов.

Нужно сказать, что студенты и школьники в Китае очень любознательные. Именно мне выпало проводить для них экскурсию по выставке. Последовали сотни вопросов — политических, научных, житейских, из области культуры. Как я ни старался удовлетворить интерес юношей и девушек, чувствовал: все им мало. Многие захотели наладить переписку со своими сверстниками из нашей страны, приехать к нам учиться. И очень кстати оказались захваченные перед поездкой в Китай адреса учащихся люберецких средних школ №№ 2, 8, 9, находящихся в микрорайоне нашего института. Пусть крепче дружат люди доброй воли!

Хотелось бы несколько слов сказать о гостеприимстве китайцев. По приглашению заместителя директора Пекинского угольного института Пань Ху Зыня М. И. Митрофанов побывал на приеме в этом учреждении и сделал сообщение о работе приборов по контролю газовой среды в шахтных условиях. Присутствующие с интересом посмотрели фильм о научной и испытательской деятельности ИГД имени А. А. Скопинского. В свою очередь китайская сторона передала отчет о деятельности Центрального угольного института и его экспериментальной базы.

Наряду с обширной научно-технической программой для советских специалистов была организована культурная. В кинотеатре «Москва» при выставочном комплексе мы посмотрели художественный фильм. В интернациональном клубе для нас подготовили концерт. А какая прелесть — цирк! И конечно же, неизгладимое впечатление оставило посещение таких достопримечательностей, как Великая китайская стена, Дворец императоров.

Политика расширения связей с внешним миром — это тоже результат перестройки, которая ведется в нашей стране.

М. ДАВЫДОВ,
заведующий отделом ИОТТ.



Стоят они, повсюду разные —
Из мрамора и из бетона.
На обелисках звезды красные
И списки павших. Поименно!

Николай ГОРЯЧЕВ.
Фото автора.

Из почты

НА ГРАНИ РИСКА

Часть улицы Ломоносова в нашем поселке не освещается — от дома № 1 до № 16. Утром и вечером рабочие, школьники рискуют потерять здоровье на темной и скользкой дороге.

Рискуют еще пешеходы и по той причине, что вынуждены идти по автомобильной дороге. Не по собственной воле они это делают — их заставляют обстоятельства: дорожники плохо чистят и посыпают песком проезжую часть, а вот о пешеходных дорожках забывают.

Н. КАСАТКИН.

СООБЩАЕТ



Опасная елка

Почти в каждом доме в эти дни стоит елка. Чтобы создать праздничное настроение, родители покупают свечи, бенгальские огни, электрические гирлянды. Идут каникулы и многие дети остаются дома. Хочется напомнить, что в прошлом году во время каникул в области произошло 14 пожаров из-за замыкания электрогирлянд или зажигания бенгальских огней. Сгорали квартиры, создавались ситуации, опасные для жизни. Нынешний год не составил исключения. 30 декабря по этой же причине сгорела квартира в доме № 126, что на Октябрьском проспекте Люберец.

Родители, будьте бдительны! Не разрешайте детям зажигать свечи и бенгальские огни, если дома нет взрослых. Не украшайте елку ватой, марлей и целлулоидными игрушками, не одевайте детей в костюмы из марли и ваты, не обработанные огнестойким составом.

На случай возникновения пожара имейте готовую воду и плотное покрывало. В случае пожара немедленно звоните в пожарную команду по телефону 01 или ближайшую пожарную часть.

Ночной пожар

2 января в 2 часа ночи в пос. Томлино в доме по ул. Серафимовича в пламени пожара погибли Игорь Дорофеев, 1967 года рождения и его отец В. К. Дорофеев. По рассказам соседей, Игорь злоупотреблял спиртными напитками. Очевидно, окурив, оброненный в нетрезвом состоянии, и послужил причиной пожара. Сейчас органами дознания ведется расследование.

Н. ПОЛИСАР.

КОМАНДИР отдельного батальона патрульно-постовой службы Люберецкого УВД В. Б. Панин отдает приказ:

— Заступить на охрану общественного порядка! Слова сродни тем, что звучат на пограничных заставах. Здесь же на посту милиционер, но он тоже оберегает границу между добром и злом, покоем и опасностью, радостью и горем. Границу, которая проходит незримо через души и судьбы людей. Человек чувствует себя спокойнее и увереннее, когда видит на улице милиционера и дружинников, патрулирующих по маршрутам.

Патрульно-постовая служба — одно из важных подразделений УВД. ППС на посту круглые сутки, и основная нагрузка на нее ложится в вечернее и ночное время. Ее арсенал сил и средств против нарушений общественного порядка, хулиганства, уличной преступности, пьянства, бродяжничества. Только в 1988 году личный состав батальона ППС задержал около 250 лиц, совершивших 171 преступление. ППС ведет целенаправленную работу по предупреждению хищений социалистической собственности. Постовые милиционеры задержали свыше 150 «несунов» — мелких расхитителей, работающих на хлебокомбинате, в фирме «Рубин», совхозе «Белая Дача», на госплемзаводе «Петровское» и других предприятиях района.

Сотрудники ППС активно борются против извлечения нетрудовых доходов: задержано около 60 спекуляторов вино-водочными изделиями.

В подразделениях ППС служат инициативные, грамотные, опытные сотрудники, способные с честью выполнить свой долг. Среди них командир взвода В. И. Мальцев, командир отделения В. А. Ерохин, милиционеры

А. Ю. Кислый, А. В. Каритов, В. А. Меркулов, Ш. М. Мамедов, В. В. Федулаев, В. А. Кривошеев.

Постовой милиционер всегда начеку. Звонок в Малаховское ГОМ. Взволнованным голосом человек говорит, что двое молодых людей ограбили его. Сообщение срочно передано постовым милиционером Ю. Я. Худайбердиеву и Е. Н. Кожевникову. Через несколько минут по

год, помысли отдельных граждан нацеливались на иное. Злоумышленники проникли в помещении индивидуальной мастерской филиала мебельной фабрики в Малаховке. Они ударили стулом по голове сторожа, забрали металлический ящик и скрылись. Принятыми мерами задержаны И. В. Бойков, 20 лет, водитель управления специализированного транспорта, А. Н. Косицын,

трудники ОБХСС Люберецкого УВД с народными контролерами и представителями общественности проверили предприятия торговли и общественного питания. Не секрет, что есть у нас пресловутый дефицит, существование которого объясняется хранением товара в подсобках, подальше от глаз покупателя. В магазине № 18 и № 20 продторга и № 11 совхоза «Белая Дача» обнаружены укрытые от продажи кондитерские и алкогольные изделия. В магазине «Все для дома» СРК Томлинской птицефабрики были укрыты протомовары на 3,5 тысячи рублей. В магазине «Стройматериалы» в поселке Овражки обнаружены укрытые от продажи 53 швейные машины. В магазине «Торговый центр» Красковского по выявлено дефицитных товаров на 108 тысяч рублей. Естественно, будут приняты соответствующие меры.

Видно, не дожидаясь каникул, нашли развлечения семнадцатилетние С. Соловьев из СПТУ № 129 и Ю. Архаров, оба — жители Люберец. Они угнали чужой ВАЗ-21011. Машина возвращена владельцу, а угонщики ждут наказания.

Длительное время Люберецкое УВД разыскивает, но пока безрезультатно Боеву Веру Павловну, 1915 года рождения, пенсионерку, проживала по адресу: Люберец, улица Юбилейная, дом № 4, кв. 3. 23 июля 1983 года ушла из дома и не вернулась.

Граждан, которым известно о перечисленных преступлениях и лицах, представляющих интерес для милиции, просим сообщить в отдел уголовного розыска по телефонам 554-83-54, 554-45-33 или обратиться в комнату № 312 Люберецкого УВД, а также звонить в любое время суток в дежурную часть УВД по телефонам 554-93-94, 553-35-32.

Телефон милиции «02»

У ГРАНИЦЫ ДОБРА И ЗЛА

Оперативная сводка преступлений и происшествий в районе (26-31 декабря).

горячим следам они задерживают двоих подростков из Малаховки, которые признались в совершении ограбления. Вещи у них изъяты.

Патрулируя по маршруту, милиционер сталкивается с разными людьми и ситуациями. Так, В. А. Черкашин заметил в Томлине гражданина, продававшего с рук кожаное пальто и ондатровую шапку. В дежурной части милиции, куда милиционер привел неизвестного, выяснилось, что вещи краденые.

КамАЗ при обгоне «Запорожца» ударил его в багажник, повредил кузов легковушки, а ее водителя госпитализировали с сотрясением мозга. Преступник с места происшествия скрылся. Через 20 минут его задержали милиционеры ППС братья В. А. и Ю. А. Сорокины, заметив, что у грузовика погнут бампер, помята облицовка. Водитель был пьян.

Вечером 31 декабря, когда большинство людей готовилось встретить Новый

Заочная приемная Рыжие, незванные...

«Посоветуйте, как избавиться от домашних муравьев — этой «рыжей напасти». Просто уже никакого терпения нет! Высилаешь утром булку, а она вся буквально облеплена насекомыми».

(Из писем читателей).

Редакция обратилась за консультацией к специалисту А. А. ОДИНЦУ.

Эти насекомые предпочитают места с повышенной влажностью и постоянной температурой (трещины штукатурки, под паркетом, под подоконниками в кухнях, в туалетах, ванных комнатах, а также в других скрытых и малодоступных местах).

Профилактические мероприятия затруднены из-за особенностей их биологии. Вот почему — основа борьбы с ними — использование отравленных приманок, безвредных для человека.

Способы приготовления приманок весьма просты. Вот некоторые рецепты.

1. Чайную ложку буры растворяют в 1/2 стакана подогретой до 60° С воды, затем добавляют 1/4 стакана сахара. После растворения сахара и охлаждения раствора необходимо положить чайную ложку меда или варенья. Срок годности приманки 5-7 дней.

2. Два стакана воды нагревают до 60° С, добавляют 1/3 стакана глицерина, столовую ложку буры, стакан сахара и столовую ложку меда. Перемешивают на слабом огне до полного растворения. Срок годности — 20-40 дней.

3. Два длительно (до двух часов) сваренных яичных желтка перемешивают с чайной ложкой буры. Срок годности до 7-10 дней.

4. Две чайные ложки буры перемешивают с 1/2 стакана мясного или рыбного фарша, который не должен содержать чеснока и специй. Срок годности 3-5 дней.

5. Сто граммов сахарной пудры перемешивают с чайной ложкой пудры буры, боракса или кремнефористого натрия. Срок годности не ограничен.

6. В стакан воды добавляют 1/3 стакана сахара, одну ложку меда и на кончике ножа фтористого или кремнефористого натрия. Срок годности до 10-15 суток.

7. Столовую ложку пищевых дрожжей тщательно перемешивают с чайной ложкой буры или боракса. Срок годности — 5-7 дней.

Приготовленными приманками смачивают ватные тампоны (величиной с грецкий орех) и раскладывают в 8-10 местах, наиболее посещаемых насекомыми. По мере высыхания тампоны заменяют новыми.

Приманки из мяса, рыбы, яичного желтка в таком же количестве раскладывают в маленькие емкости.

В ряде городов (Москва, Ленинград, Киев и других) борьбой с рыжими домовыми муравьями занимается на договорных началах с ДЭСЗами дезинсекционные службы. Приманка передается населению, которое самостоятельно борется с насекомыми.

Вскоре на прилавках магазинов должны появиться препараты типа «Фарацид», являющиеся хорошим средством против рыжих муравьев.



«Мадонна» на бис

В клубе Коренецкого завода строительных материалов и конструкций состоялся предновогодний праздничный концерт с участием победителя Всесоюзного конкурса артистов эстрады, лауреата премии Ленинского комсомола Александра Серова и рок-группы «Кон-

такт». Зрителям и слушателям хорошо знакома его песня «Мадонна».

Певец рассказал о своем творчестве, в частности, о том, что снялся в новом художественном фильме «Подарок прокурору», а затем исполнил песни. Он не оставил равнодушных в зале щедрым талантом, профессионализмом, умением проникнуть в суть песенного образа.

В. БОГДАНОВ.
Фото С. Антонова.

ПОГОДА

в зоне Люберецкого района. Сводку специально для нашей газеты передает Гидрометцентр СССР:

— 7, 8 и 9 января ожидаются кратковременные снегопады, температура воздуха снова начнет понижаться. Это понижение составит следующий интервал: ночью — от минус 4 — минус 9 до минус 11 — минус 16 градусов, днем — от минус 3 — минус 8 до минус 6 — минус 11 градусов по Цельсию. Отмечается, что температурные значения 7-8 января будут несколько выше средних многолетних показателей для этих дней, однако не рекордными, как, скажем, в 1910 году, когда в ночь с 7 на 8 января столбик термометра опускался до отметки «минус 36,9 градуса». Наиболее высокая дневная температура (плюс 3,6 градуса) для этих дней отмечена в 1932 году. Так что до рекордов пока еще далеко...

Общая тенденция на начало следующей недели — похолодание.

Учитывая большой интерес читателей, приводим расписание магнитных бурь в январе. Делать это будем отныне в начале каждого месяца.

Итак, дни проявления магнитных бурь — 7, 12, 18, 27 января.

Поэзия Леонид МАНЗУРКИН

Предвестье

Душа — как обмелевшая река...
А узкие следы на влажной глине?
А запах губ — как меда и полыни —
пустые сказки?
Грезы чудака?
А лица, что манят издали —
бесплодная фантазия пустыни?
Пусть говорят,
что нет их и в помине —
они взойдут, взойдут наверняка!
...И тоненький браслетик на запястье,
и робость непонятная, как счастье, —
все это, может,
тот сюжетный ход,
который должен завтра совершиться?
Так в книжке забегаем мы вперед,
переворнувши лишнюю страницу.

Часто снится солдатам вчерашним,
будто пушка тяжелая бьет
деловито,
размеренно,
страшно:
— Неудет!
— Перелет!
— Неудет!..

Я был мал в те громовые годы,
только чую: с утра до вечера
в вилку,
вилку проклятую кто-то
норовит изловить и меня.
Час иной. И другая отвага,
Но и я вроде взят в перелет:
не на много сосед-работяга
был постарше меня... (Перелет?)
Поджимает и с флангов, и с тыла,
не давая ни скидок, ни льгот.
Горе тетку мою подкосило:
дочь студенткой была... (Неудет?)
Но — живу, улыбаюсь, влюбляюсь,
от печальных предчувствий далека,
хоть в поту иногда просыпаюсь:
— Перелет!
— Неудет!
— Перелет!

И смотрю уважительным взглядом
на спокойные окна во мгле:
сколько мужества все-таки надо —
даже попросту
жить на земле...

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В кинотеатрах и дворцах культуры

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня и завтра: (большой зал) — «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО» (2 серии) — 16-30, 19-30; «ПИРАТЫ ТИХОГО ОКЕАНА» (2 серии) — 10-45, 13-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «КОТ КОТОФЕИЧ» — 11-30; «ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ КРОКОДИЛ» — 13, 17, 20-45; «ОБНАЖЕННАЯ ЛЮБОВЬ» — 15, 18-45.
Завтра: «ТАИНА ЖИТЕЛЕЙ ЛУНЫ» — 11-30; «ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ КРОКОДИЛ» — 13, 17, 20-45; «ОБНАЖЕННАЯ ЛЮБОВЬ» — 15, 18-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ТАИНА ЖИТЕЛЕЙ ЛУНЫ» — 10; «КИНГ-КОНГ» (2 серии) — 11-20, 14, 20-30; «ДОЛОЙ КОММЕРЦИЮ НА ЛЮБОВНОМ ФРОНТЕ» — 17, 18-45.
Завтра: «КУДА ДОСКАЧЕТ РАННЯЯ ПТАШКА» — 10; «КИНГ-КОНГ» (2 серии) — 11-

20, 14, 20-30; «ДОЛОЙ КОММЕРЦИЮ НА ЛЮБОВНОМ ФРОНТЕ» — 17, 18-45.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня и завтра: «ЗАКЛЯТИЕ ДОЛИНЫ ЗМЕЙ» — 15, 17; «ЗОЛОТОИСКАТЕЛИ» — 19, 21.

Послезавтра: «МИСС МИЛЛИОНЕРША» — 17-30, 19-30, 21-30.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: новогодние представления — 10, 12, 14, 16; вечер отдыха «Кому за 30» — 19.

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: детский киноабо-немент «МОРОЗ ИВАНОВИЧ» — 10.

Завтра: детский киноабо-немент «В ГОСТЯХ У ЛЕТА» — 10; «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВА» — 17-15, 19.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ И ПЕРЕПОДГОТОВКИ КАДРОВ

информирует руководителей предприятий и организаций города Люберцы и района о возможности, начиная с января 1989 года, направлять руководящих работников и

специалистов на обучение в институт.
Обучение платное.
Справки по телефонам 559-03-18, 559-02-54.

1-1

Меняю

КООПЕРАТИВ «ТЮЛЬ-ПАН» приглашает посетить баню-сауну в удобное для вас время. Предлагаются различные услуги.
Запись по телефону 554-83-95.

четырёхкомнатную квартиру (48 кв. м, 3-й этаж, балкон, санузел раздельный) в центре г. Иркутска, выезжают 2 человека — на двухкомнатную квартиру в Люберецком или соседних районах.
Справки по телефонам 217-34-46, 217-34-47 (спросить Сайфутдинова).

СОВХОЗ «Белая Дача» сдает в аренду пленочные теплицы. По всем вопросам обращаться в агроотдел совхоза «Белая Дача» по телефону 554-81-09.

2-3

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Столица государства в Южной Америке. 6. Значок на форменном головном уборе. 8. Скругление углов на деталях машин, в литейных формах. 11. Музыкальный знак. 13. Затруднительный выбор между двумя равно неприятными возможностями. 15. Документ, выдаваемый в награду за успехи в каком-либо деле. 17. Спортивное оружие. 19. Часть оперения самолета. 22. Документ, представляющий свод каких-нибудь сведений. 25. Группа следующих куда-нибудь торговых судов. 27. Несходство, различие в чем-нибудь. 28. Озеро в Архангельской области. 29. Виноградный сахар. 30. Ожерелье из бус, монет, разноцветных камней. 31. Коробка с набором чертежных инструментов.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Каравай хлеба.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 29 ДЕКАБРЯ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Титов. Манаров. 15. Кретьен. 6. Мороз. 11. Пирамида. 12. Антополь. 13. Лаба. 17. Стан. 19. Сагал. 20. Виеру. 21. Бабич. 22. Руссо. 23. Вата. 29. Квас. 31. Скакалка. 33. Солонина. 35. Баржа.

2. Одна сторона листа бумаги в книге, тетради. 3. Государство в Юго-Восточной Азии. 4. Раздвижное кресло. 7. Русская советская писательница. 9. Проводник судов, хорошо знающий фарватер. 10. Международные соревнования студентов. 12. Работа органов речи, совершаемая при произнесении того или иного звука. 14. Состав для натирания полов. 16. Преобразование, переустройство. 17. Загадка. 18. Город в Краснодарском крае РСФСР. 20. В грамматике: часть речи. 21. Медицинский или технический инструмент. 23. Русский композитор и певец 19 века. 24. Кондитерское изделие. 26. Крупное травоядное животное. 27. Участок поверхности суши, характеризующийся незначительными колебаниями высот.

Составил В. БАРАНОВ.

36. «Алеко».
ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Тирана. 2. Коми. 3. Борт. 4. Корпус. 7. Зима. 8. Каре. 9. Даль. 10. Елка. 14. Брабант. 15. Кольчум. 16. Неверов. 18. Тарасов. 24. Арка. 25. Алкмар. 27. Няс. 28. Русь. 29. 32. Коньки. Лыжи. 30. Айни. 34. Лель.

Спорт Футбол на снегу

Завершился второй, ставший уже традиционным, турнир «Новогодний приз-89», который проводит горсовет ВДФСО профсоюзов (председатель П. А. Сеничкин). На первом этапе были проведены игры в четырех зонах, где за выход в финал боролись 16 команд, а затем четыре победителя зональных соревнований встретились в финале. Он проходил на дзержинском стадионе «Орбита», кстати, хорошо подготовленном.

Снега нынче выпало много, он доставил хлопоты организаторам соревнования. Однако поле было подготовлено на отлично.

В первом полуфинале чемпион Московской области прошедшего сезона люберецкий «Торгмаш» взял верх над дзержинскими футболистами, а во втором ухтомская «Искра» лишь благодаря послематчевым пенальти переиграла сборную юношескую команду «Трудовые резервы», включенную организаторами турнира вместо не явившегося люберецкого «Инжельстрой». Этот неприятный факт будет рассмотрен на ближайшем заседании президиума федерации футбола.

В финале спортсмены показали хорошую игру, создав множество выгодных моментов для взятия ворот, но свисток судьи В. Колесникова, уверенно прошедшего матч, зафиксировал нулевую ничью. И вновь пришлось бить пенальти. После первой серии счет был ничейным — 4:4. И тут «Искра» дрогнула. Неудачно выполненный удар одним из ее игроков лишил ухтомских футболистов шансов на успех, так как удар капитана «Торгмаша» В. Соболева был точен. Победителем «Новогоднего приза-89» стал второй раз подряд «Торгмаш». Поздравляем команду и ее тренера А. М. Лешенкова. Организит благодарит судейскую коллегию в составе В. Мамонтова, В. Колесникова, А. Урванцева, В. Макаркина, В. Ланцевских, М. Бородулина за отличное проведение соревнования.

В. ПЕРЕМЕНИН,
главный судья соревнований.

УВД просит помочь

15 декабря 1988 года в 18 час. 10 мин. из передней двери автобуса марки ЛИАЗ-677 № 00-25 МЕЛ, следовавшего по маршруту № 346 в направлении ст. Люберцы-1, у дома № 22 по ул. Котельническая, выпала А. Л. Хажинская, которая от полученных телесных повреждений скончалась. УВД Люберецкого горисполкома просит граждан, которые могут что-либо сообщить по данному происшествию, позвонить по телефонам 554-51-88 и 554-93-94.

Редактор А. Н. Васин.

НАШ АДРЕС:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.
● Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-80; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-15; корп. редакторская, прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

КРОССВОРД

